
Aufgabe 12.140

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Der Querschnitt eines Tunnels habe die Form eines Rechtecksmit Grundseited und Höheh,
auf das ein Halbkreis mit Durchmesserd aufgesetzt ist. Der Umfang des Querschnitts beträgt
20 m. Bestimmen Sie die Grundseitenlänged, für die der Flächeninhalt des Querschnitts am
größten wird!
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Somit wird für die Grundseitenlänge 5,6 m der maximale Tunnelquerschnitt erreicht.

http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2

